

# 讲道理“拔钉子” 断水电“组合拳”

## 宁波江北法院涉军执行“软硬兼施”



本报记者 高敏 通讯员 徐露佳

本报讯 “这里、这里，还有这里，一圈连起来都是我们需要腾退的对象”，宁波江北法院执行实施科副科长方晓亭拿着工作地图说。江北区驻军较多、军产面积较大，因此涉军停偿纠纷案件较多，且情况复杂。去年以来，江北法院快速响应最高院《关于做好为军队和武警部队全面停止有偿服务提供司法保障工作的通知》，专门成立了由院领导任组长的涉军执行案件专项执行小组，院长牵头督办，集中调配骨干力量组成执行团队，充实腾退力量。

7月28日，江北法院在涉军产案件执行成果新闻发布会上介绍，今年上半年，该院共立案涉军产租赁合同纠纷申请执行案件21件，涉腾退分租的主体高达250余人（公司）。目前，涉及10.89万平方米的场地和房屋已全部腾退完毕并交付部队，有效保障了辖区驻军全面停止有偿服务工作的推进。

涉军停偿案件执行起来难度不小，去年拿到案卷的时候，方晓亭不禁皱眉：“这片地方经营户和外来务工人员住户居多，人员素质层次不齐，要腾出来可没这么简单。”

果然，实地查看后，执行人员发现大多数公司经营着劳动密集型产业，很多看似不大的店面，可能只有一两台简单的装配机

器，流水线上却有上百个工人在进行手工制作。而这些工人往往收入较低，被老板安置在工厂附近临时搭建的小屋里居住。即使工厂因腾退断水断电了，这些工人依旧住在小屋里不愿离去。

“我们上门劝说了好几次，住户们每次嘴上答应得好好的，说会搬的，但我们过几天去看，发现还是老样子。”执行人员吴飞跃说，这片地周围是一条小河，进出要过桥，超过搬离通知时限后，执行人员把桥的位置封死，心想“出入口没有了，住户很难再回去住”。没想到，不知道谁找来一块泡沫板，自制“浮桥”进出，让执行人员哭笑不得。

今年5月，针对住户的“钉子现象”，方晓亭他们特意找了个休息天，到现场组织了一次执行案件咨询解答会。“有时候老百姓不是不配合，他们更多的是不理解，因为他们的房子是从工头那里租的，所以要和他们讲明白其中的道理。虽然时间紧迫，但为了化解矛盾，我们挤出时间来讲道理。”方晓亭说。

当天来咨询的人还不少，方晓亭和几位干警一一耐心解答，同时叫来了工头一起协商，见住户们道理懂了气也顺了，方晓亭趁热打铁宣布：“再宽限一星期的搬家安置时间，如果还有困难就来同我说。”5月底，这个片区的23户住户及1家小磨具厂全部腾空交付部队。

对于那些故意拖延时间的人，执行人员则加大惩戒力度，今年以来涉军案件被执行人共纳入失信被执行人名单10名、

罚款5名、司法拘留3名。

涉军执行案件情况复杂，为了妥善处理这些案件，江北法院力争取得党政部门支持，联合部队、属地街道、公安、城管、“三改一拆”相关部门及供水供电部门等，组成联合执行小组，形成执行合力。

今年3月，方晓亭等人来到一家大型玻璃生产厂张贴执行腾退公告。刚一进厂，2只大型犬就猛扑而来，近7000平方米的厂区几台大型机器正隆隆作响。

执行法官立即出示了工作证，责令门卫将狗拴好，并叫来工厂负责人责令尽快停止生产。15天后，工厂仍在生产。法官随即联系当地供水供电部门。第二天，这家工厂被断水断电。几天后，工厂负责人主动联系执行法官，一周内全部搬离。

宁慈公路是连接宁波市慈城的交通要道，也是庄桥早期的交通主干道，横跨上邵、东邵、葛家、冯家、李家5个大村和老镇区。这条道路建成后一直没有进行过大规模整修，道路狭窄，两侧店铺乱搭乱建、乱堆乱放。

去年，江北区要对宁慈公路全线道路进行整修，借此机会，法院联合庄桥街道及相关单位对宁慈公路东邵段沿街的18户涉军被执行的进行腾退，街道工作人员也对相关违法建筑进行了拆除。

## 台风来了 安全第一



温州舥艚边防派出所组成应急救援队，赶赴舥艚码头，帮助渔民拴好缆绳，转移船上物资，疏散船上人员。



舟山东极边防派出所官兵深入辖区宣传防台知识，并做好游客转移等工作。

通讯员 邹训永  
金睿涛  
周元斌 摄

台风“纳沙”“海棠”共舞，舟山、温州等地的边防官兵快速反应，积极防台。

## 义乌培训基层干部 依法规范处置非访

通讯员 傅建星 徐疆

本报讯 近日，义乌市委政法委联合市信访局，在市委党校举办了“落实两个‘指导意见’、依法规范处置非访”培训会。全市14个镇（街）党（工）委分管副书记、信访办主任、18个基层派出所所长以及22家相关单位分管领导、信访科室负责人等近100人参加了培训。

培训中，义乌法院刑事审判庭副庭长蒋华锋、义乌公安局治安大队副大队长吴军刚等人，就非正常上访行为中可能涉及的违法犯罪、如何稳妥处置非正常上访、怎样树立依法规范处置非正常上访的意识等问题，进行了详细讲解。

## 绍兴消防支队被授 人民满意消防卫士

通讯员 陈立波 通讯员 章鑫 余昌龙

本报讯 近日，绍兴市公安消防支队举行“一切为了人民”庆祝建军90周年主题报告会，绍兴市人民政府在会上授予绍兴消防支队“人民满意消防卫士”称号。这是绍兴市人民政府首次授予驻绍部队以“卫士”命名的称号。

近年来，绍兴消防支队主动融入绍兴经济社会发展大局，创新消防安全隐患综合治理机制，紧盯高层建筑、人员密集场所、易燃易爆场所、居住出租房屋等重点领域火灾防控，借助“进千村入万户”消防常识下乡、“社区消防公开课”等活动普及消防常识，净化消防安全环境，确保火灾形势持续平稳；构建实战化练兵模式，开展“基地化、模拟化、专业化”训练，勇夺全省灭火救援能力比武竞赛团体第一名，2013年以来抢救、疏散被困群众5400余名，抢救财产价值7亿余元，成功处置上虞洪翔化工厂爆炸、柯桥绅辉布业有限公司火灾等急难险重任务；探索为民服务理念，公开“创人民满意消防队伍”活动九项承诺、便民利民八项举措和行政审批五项承诺，推行重点工程“项目警官制”、社区消防片警制、项目申报容缺受理、建筑工程竣工验收预约服务等举措，加快推进“最多跑一次”改革，连续4年夺得全市“企业评部门，群众评行风”活动第一名，消防窗口连续3年荣膺“行政服务示范窗口”。

## “陪你纳凉，教你防范”，约不约？

### 全省防范经济犯罪教育宣传月活动启动



本报记者 许乔静 通讯员 陈谊

本报讯 近日，以“陪你纳凉，教你防范”为主题的浙江省防范经济犯罪教育宣传月活动启动仪式在绍兴柯桥举行。省公安厅经侦总队政委张申才在启动仪式上宣布，我省首个防范经济犯罪教育宣传月将于8月正式启幕。

“天上就算掉馅饼，地上也一定有陷阱。”小品《受骗风波》中“民警”的一句话道出了金融诈骗的真谛，引来台下观众的热烈掌声。启动仪式上，小品《受骗风波》、绍兴话

本报职业道德监督电话:0571-87054423

评书《屠师爷说防范》等宣传防范知识的节目，深受观众喜爱，台下叫好声不断。防范经济犯罪知识问答环节中，大伙儿的参与热情更是高涨。

据了解，在整个宣传月中，我省各级公安经侦部门将组织开展法律知识有奖问答、文艺表演以及现场咨询等活动，通过进社区、进工厂、进广场、进农村文化礼堂等形式，把安全防范知识送到群众身边。

今年1至5月，全省各级公安经侦部门共侦破各类经济犯罪案件1230起，涉案金额210亿元，挽回经济损失近7亿元。近期，网络传销违法犯罪，尤其是以“微商”“金融互助”“旅游互助”“众筹创业”“爱心慈善”“虚拟货币”等创新项目为名义实施的新型网络传销违法犯罪活动愈演愈烈。面对日益严峻的经济犯罪形势和经济犯罪造成的大危害，全省各级公安经侦部门在重拳出击、严厉打击的同时，重点围绕非法集资、传销、系列合同诈骗、非法经营证券期货业务等涉众型经济犯罪和假币、假银行卡、假冒伪劣商品等民生型经济犯罪，揭露常见犯罪手法、提示风险危害，推动社会各界共同参与打击和防范经济犯罪工作。

## 受邀来到部队营区 老兵讲述战斗故事

通讯员 盛相良 本报记者 王志浩 摄

7月29日下午，6位老兵受邀来到武警浙江省总队直属支队三大队，向官兵们讲述了自己的战斗故事，一起庆祝“八一”建军节的到来。图为官兵们陪同老兵们参观部队营区。



警钟



反对邪教 共建平安